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Да Ка ця ры ны Бя ге зы ў Вот-

чын мы за ві та лі ў дзень, ка лі 

на поўд ні Брэст чы ны вы паў 

снег, пер шы за гэ тую зі му. 

Пас ля доў гай шэ ра-чор най па-

ры ду шу па ра да ва лі бя лют кія 

пра сто ры. А па бе лым два ры 

гас па ды ні бе га лі роз ных уз-

рос таў і ко ле раў ка ты. Ка та феі 

пуж лі ва азі ра лі ся на чу жын цаў 

і хіт ра ва та ла шчы лі ся да гас па-

ды ні, маў ляў, у міс ках ні чо га не 

за ста ло ся, трэ ба пры ба віць.

Шэсць кі ла мет раў, 
па мно жа ныя на 16

Ка ця ры на Мі лен цьеў на шка дуе 

кож ную жы вую іс то ту, вось і па-

збі ра лі ся да яе амаль з усёй вёс кі 

ву са та-хвас та тыя ства рэн ні. Мно-

гія з лет ніх жы ха роў-дач ні каў ка тоў 

пад корм лі ва юць, каб ве ся лей бы ло 

на пад вор ку, а на зі му ха ты за кры-

ва юць і з'яз джа юць у го рад. Вось і 

цяг нуц ца не ба ра кі да доб рай ба бу лі. 

Тая кор міць іх, дык яны тут, па доб на, 

ад чу ва юць ся бе пры воль на.

У не ка лі, па вод ле яе вы зна чэн-

ня, «вя сё лым і ха ро шым» Вот чы не 

за ста ло ся шэсць па ста ян ных жы ха-

роў. Ле там бы вае ўдвая, а то і ўтрая 

больш, пад цяг ва юц ца на шчад кі бы-

лых гас па да роў. А зі му юць ця пер — 

яна, яшчэ ад на жан чы на ды не каль кі 

не ста рых муж чын, як яна га во рыць, 

хлоп чы каў. Вось і ўсё на сель ніц тва.

У Вот чын Ка ця ры на вый шла 

за муж за свай го Сця па на ў 1962 

го дзе. Са ма яна ро дам з су сед няй 

укра ін скай Гу ты. Да род най вёс кі 

на праст кі не дзе кі ла мет раў шэсць. 

Ра ней пе ха той ту ды бе га ла ледзь не 

кож ны ты дзень. Ця пер... пад лі чы лі 

з Ка ця ры най Мі лен цьеў най, каб ёй 

да брац ца ў сваю вёс ку праз афі цый-

ны па гра ніч ны аў та пе ра ход «Мак ра-

ны», трэ ба пе ра адо лець ка ля сот ні 

кі ла мет раў толь кі ў адзін ка нец. Ка лі 

да пан дэ міі на Укра і ну ха дзі лі цяг ні кі, 

бы ло пра сцей і блі жэй, мож на бы ло 

па чы гун цы да брац ца ў За ба лац це, 

ад туль да Гу ты — кі ла мет раў два-

нац цаць. Ня даў на там па мер ла яе 

сяст ра, дык на па ха ван не жан чы на 

не па па ла. Ка жа, ра ней зран ку вый-

шла б з ха ты, за га дзі ну-паў та ры 

прый шла б... Та кія вось сён няш нія 

рэа ліі жыц ця на па меж жы.

— Не ка лі бы лі вя лі кія сем'і, не 

тое, што ця пер, ад но ці двое дзя-

цей у сям'і — раз ва жае Ка ця ры на 

Мі лен цьеў на. — Мае баць кі вы га-

да ва лі дзе вя ця рых. У па мя ці за ста-

ло ся, што ве се ла бы ло, асаб лі ва 

як у шко лу ха дзі лі, усе ўжо ве лі ка-

ва тыя, баць кам да па ма га лі. Пас ля 

ра бо ты на тан цы, на вя чор кі бе га лі, 

пес ні спя ва лі, не за ўва жа лі на ват, 

што жы лі бед на. На тан цах і су стрэ-

ла свай го Сця па на, які пры хо дзіў 

у Гу ту з Вот чы на.

Дзе ці вай ны: ра нен не 
ў яе і тэр мін для яго баць кі

А ў вай ну пе ра жыць іх сем' ям 

да вя ло ся шмат. На ра дзі ла ся Ка-

ця ры на Мі лен цьеў на ў 1942 го дзе. 

Ве дае з рас ка заў ма ці, як тая з дву-

ма ма лы мі ўця ка ла ад нем цаў пад-

час аб ла вы, і ку ля іх усё ж да гна ла. 

Ка ця рын цы, якой не бы ло і го да, 

ку ля тра пі ла ў верх нюю част ку пля-

ча, але прай шла на вы лет, кос ці не 

за ча пі ла, толь кі не вя ліч кі след за-

стаў ся. А ма ла дую жан чы ну з ін шы-

мі жы ха ра мі вёс кі па гна лі по тым у 

ла гер у За ба лац це, ад туль на бі ра лі 

лю дзей на роз ныя ра бо ты, у тым 

лі ку і для ад праў кі ў Гер ма нію. Там 

ма ці з дву ма ма лы мі жы ла ледзь 

не два га ды, у ла ге ры Ка ця і па ча-

ла ха дзіць. У Гер ма нію не за бра лі, 

бо жан чы на бы ла з дву ма дзець мі 

на ру ках. Каб вы жыць і на кар міць 

дзя цей, ха дзі ла на чы гу нач ную 

стан цыю жаб ра ваць. Ня мец кія сал-

да ты-фран та ві кі кі да лі ня шчас ным 

жан чы нам з ва го наў ту шон ку, буль-

бу, ка вал кі хле ба, так і кар мі лі ся. 

Ча сам з ла ге ра ва дзі лі на ра бо ту 

ў по ле і да ва лі му кі аль бо кру пы. 

А жы лі ў тым ла ге ры ў зям лян ках з 

пал ком. По тым ім да зво лі лі вяр нуц-

ца да до му. Баць ку ў 1944-м за бра лі 

на фронт, і амаль ад ра зу ён атры-

маў цяж кае ра нен не, пас ля шпі та ля 

вяр нуў ся да до му.

Але не толь кі ад аку пан таў цяр-

пе лі ту тэй шыя лю дзі. Шмат го ра 

сер ба ну лі і пас ля вай ны, у на ва-

коль ных ля сах яшчэ доў га ха ва лі-

ся бан ды ты, ці, як іх тут на зы ва лі, 

«буль ба шы». Іх лю дзі ба я лі ся, бо 

тыя пры хо дзі лі звы чай на ноч чу і 

бра лі ўсё, што ім па да ба ла ся з маё-

мас ці, пры му ша лі да па ма гаць, а 

ча сам за бі ра лі ў свае атра ды ма-

ла дых муж чын, па гра жа ю чы збро-

яй. Мно гія, асаб лі ва ак ты віс ты, ад 

іх рук за гі ну лі. Па цяр пеў і баць ка яе 

му жа Сця па на. «Свёк ру за га да лі 

за прэг чы ка ня і пе ра вез ці іх праз 

роў у лес з аму ні цы яй. Вя до ма, пе-

ра вёз, а ку ды дзе неш ся? У кан цы 

пры гра зі лі, ка лі ка му рас ка жа, не 

па шка ду юць усю сям'ю. А на су-

дзе по тым па ста ві лі ў ві ну, што не 

да нёс, і да лі 15 га доў — рас каз вае 

пен сі я нер ка. — У гэ тай вёс цы, мо-

жа, з дзя ся так муж чын па са дзі лі 

на 10, 15, 25 га доў. А ў нас, у Гу це, 

ні ко га не па са дзі лі, хоць да па ма га лі 

ад ноль ка ва. Ка лі руж жо на стаў ля лі 

на дзя цей, у гас па да ра не за ста ва-

ла ся вы ба ру... Ад но толь кі доб ра, 

што 15 га доў не ся дзеў свё кар, по-

тым усё ж бы ла ам ніс тыя, і яго вы-

пус ці лі», — уз ды хае жан чы на.

Ка лі ў жар це 
ста но віц ца мно га праў ды

Са Сця па нам яны па бу да ва-

лі ха ту, вы га да ва лі тра іх дзя цей. 

Трыц цаць га доў яна ад пра ца ва ла 

ця лят ні цай на фер ме. Фер ма та ды 

бы ла по бач, у Вот чы не. «І так вый-

шла, што ся род жан чын-ра бот ніц 

я бы ла ма ла дзей шая. Мы лю бі лі 

жар та ваць-смя яц ца. Бы ва ла, ка-

жу ім: «Ох, я са мая ма ла дая з вас, 

вось вы не ка лі ўсе па ўмі ра еце, я 

за ста ну ся, усё тут бу дзе маё». І ра-

го чам да лей, а я і не за дум ва ла ся 

на ват, што гэ та не ка лі мо жа стаць 

праў дай. А ця пер вось ні ко га з тых 

ра ней шых жы вё ла во даў ужо ня ма, 

і фер мы ня ма. І шко лы па чат ко вай, і 

ма га зі на. І ўжо во сем га доў як ня ма 

май го Сця па на. Пры ехаў ад ной чы 

праў нук ма лы да мя не, ідзём з ім 

па ву лі цы. А ён пы тае: «А тут хто 

жы ве? А ў гэ тай ха це? А ў гэ тай?» 

А я ад каз ваю, што ні ко га ня ма, усе 

па ўмі ра лі. А ён дзі віц ца: «І ча му ў 

гэ тай вёс цы ўсе лю дзі па ўмі ра лі?» 

Прый шло ся яму тлу ма чыць, што 

ста рэнь кія бы лі тыя дзя ду лі і ба бу лі, 

ця пер вось толь кі ха ты іх і за ста лі-

ся», — га во рыць жан чы на.

Але Ка ця ры на Мі лен цьеў на як 

бы ла пра ца ві тая, так і за ста ла ся. 

У свае 78 га доў тры мае гас па дар-

ку, у хля ве ёсць свін ні, ку ры, ін ды кі. 

Праў да, ле там асноў ныя кло па ты па 

гас па дар цы бя рэ на ся бе га рад скі 

зяць. У яго та кі рэ жым ра бо ты, што 

пра цуе су ткі праз трое. І ад ра зу пас-

ля зме ны кі руе ў вёс ку. Па вод ле слоў 

це шчы, ён дня не мо жа пра жыць 

без ле су, у гры бы, яга ды, прос та ў 

лес хо дзіць што дня. І за ад но хар чо-

вую пра гра му сям'і вы кон вае, га дуе 

роз ную жыў насць. А зі мой яна ўжо 

са ма стой на спраў ля ец ца са знач на 

мен шай гас па дар кай. Хоць дзе ці 

ўга вор ва лі ад мо віц ца ха ця б ад са-

май цяж кай част кі ра бо ты, на прык-

лад, збыць сві ней. Яна ж па куль не 

зга джа ец ца. Ка жа: «Пе рад Ка ля да-

мі, як за бі лі ка бан чы ка, доб ра бы ло 

ўсім у сум кі све жы ны на клас ці». Для 

яе гэ та вя лі кая ра дасць, што мо жа 

да па маг чы дзе цям-уну кам з пра дук-

та мі, і не абы-які мі: сва і мі, смач ны мі, 

эка ла гіч на чыс ты мі.

Су се дзі, 
якім па трэб ная да па мо га

Акра мя та го, Ка ця ры на Бя ге за 

га туе ес ці, што дня да па ма гае два ім 

су се дзям. Яны ін ва лі ды з дзя цін ства, 

баць кі па ўмі ра лі. Муж чы нам, ста рэй-

ша му з якіх пад пяць дзя сят, па трэб-

на да па мо га. Са ма стой на яны не 

мо гуць вес ці гас па дар ку з пры чы ны 

ра зу мо вай ад ста лас ці. У жан чы ны 

афі цый на аформ ле на апя кун ства. 

Яна і да па ма гае, ес ці на ва рыць кож-

ны дзень, ста рэй шы звы чай на пры-

хо дзіць і за бі рае. Яшчэ пад ка жа, як 

трэ ба пры браць у ха це, што зра біць 

па да маш няй гас па дар цы:

— Яны і па слу ха юць, асаб лі ва 

ста рэй шы, той усё мо жа зра біць, 

трэ ба толь кі пад штурх нуць, па кі-

ра ваць.

...У мя не і са мой пер шы хлоп чык 

хво ры на ра дзіў ся, па мер ла тое дзі-

цят ка, не да жыў шы і да двух га доў. 

Я ве даю, што та кое хво рае дзі ця. 

Коль кі ча су прай шло, а ўсё свай го 

ўспа мі наю, — з го рыч чу раз ва жае 

жан чы на. — І гэ тых не ма гу па кі-

нуць. Тут больш ня ма ка му пра іх 

па кла па ціц ца. Каб не я, то, му сіць, 

іх ужо ў пры тул кі за бра лі б, а так яны 

ў сва ёй ха це, дзе вы рас лі, дзе ўсё 

пры выч нае для іх. Я пен сію іх нюю 

атры маю і ўсё рас піс ваю: боль шая 

част ка на пра дук ты ў аў та кра ме, гэ-

тая част ка — неш та ку піць з та ва раў, 

а гэ та — ад клас ці на па лі ва. Вось і 

ня даў на за ка за ла пры чэп дроў, пры-

вез лі га то вых, па ко ла тых. А пра па-

ліць печ яны са мі здо ле юць.

Стар шы ня Ха ціс лаў ска га сель-

ска га Са ве та Аляк сандр Ка ра бей-

ка, з якім мы на ве да лі вёс ку, рас-

ка заў по тым пра спро бу афор міць 

ма лод ша га з ін ва лі даў у са цы яль-

ную ўста но ву. У яго стан зда роўя 

гор шы, та му і бы ло пры ня та та кое 

ра шэн не. А ка лі да ку мен ты пад-

рых та ва лі і пры еха лі за ім з ра ё на, 

ка мі сія за ста ла ў ха це ўсіх у сля зах. 

Пла каў, бо не ха цеў ад' яз джаць, 

ма лод шы, пла каў яго ста рэй шы 

брат, пла ка ла, на гэ та гле дзя чы, 

і Ка ця ры на Мі лен цьеў на. А по тым 

ска за ла: «Па куль зма гу, бу ду па-

ма гаць хлоп цам». І яго не за бра лі. 

Па жы лая апя кун ка спраў ля ец ца, а 

ад чу ван не не аб ход нас ці ін шым лю-

дзям, зда ец ца, на дае ёй сі лы.

Яна ўсіх шка дуе, усім спа чу вае. 

Рас ка за ла яшчэ пра ад на го су се да, 

з якім, на яе дум ку, не спра вяд лі ва 

абы шоў ся лёс. Жыц цё не скла ла ся 

як трэ ба, бо свое ча со ва не знай шоў 

са бе па ру, так і пра жыў ба бы лём. 

Пра ца ваў звар шчы кам, та му да-

тэр мі но ва вый шаў на пен сію, а па 

ўзрос це яшчэ і не пен сі я нер. І што 

здзіў ляе яго су сед ку, ідэа льны па ра-

дак у ха це: бя ліз на вы мы тая, пад ло-

га па мы тая, хоць і ў чар ку ча ла век 

за зі рае — га лоў ным чы нам, ві даць, 

з-за су му. Ад ным сло вам, па тэн цый-

ны гас па дар пра па дае.

Май стры ха на ўсе ру кі
За тое ў яе зу сім ня ма ча су су ма-

ваць. Пра гас па дар ку і што дзён нае 

га та ван не ежы для па да печ ных ужо 

га ва ры ла ся. У вы хад ныя Ка ця ры на 

Мі лен цьеў на спя вае ў цар коў ным 

хо ры, а ў цар коў най біб лі я тэ цы бя рэ 

кні гі, каб чы таць ве ча ра мі. Вы піс вае 

га зе ту, каб быць у кур се на він, гля-

дзіць тэ ле ві зар. Ра ней вы шы ва ла, 

ця пер гэ тае хо бі па кі ну ла, бо зрок 

аслаб. Руч ні кі на аб ра зах, па душ кі, 

аб ру сы — усё вы шы та яе ру ка мі. 

І на ват ход ні кі, ды ван на пад ло зе — 

не прос та тка ныя, а вы шы ва ныя. 

Апош няе ня час та да во дзі ла ся ба-

чыць, гэ та, хут чэй, укра ін ская тра-

ды цыя, якую Ка ця ры на пры нес ла з 

са бой у бе ла рус кую вёс ку.

А яшчэ яна ка ра вай ні ца, якіх не 

так мно га ў акру зе. Ра ней час та 

пяк ла пі ра гі, вя сель ныя ка ра ваі, 

ця пер гэ та па зра зу ме лых пры чы-

нах зда ра ец ца рэд ка. Муж ста рэй-

шай унуч кі пра цуе апе ра та рам на 

Брэсц кай сту дыі тэ ле ба чан ня. Ад-

ной чы, як зды ма лі сю жэт пра ма ла-

рыц кіх ка ра вай ніц і май стрых, за ві-

та лі і да ба бу лі Ка ця ры ны. Яна свой 

ка ра вай пяк ла, мож на ска заць, на 

ка ме ру. Вя до ма, сю жэт быў паз-

ней раз ме шча ны ў ін тэр нэ це. Дык 

рас каз ва лі, што вод гу кі прый шлі 

не толь кі з роз ных кут коў на шай 

кра і ны, але на ват з Гер ма ніі.

Дзе ці Ка ця ры ны Бя ге зы жы вуць 

не да лё ка, сын і дач ка — у Брэс це, 

яшчэ ад на дач ка — у Ма ла рыц кім 

ра ё не. Ба бу ля мае ўжо сем уну-

каў і шэсць праў ну каў. Усе лю бяць 

пры яз джаць у Вот чын ле там. Ка лі 

бу дзе на го да са брац ца ўсёй вя лі-

кай сям' ёй, то яна сва іх фір мен ных 

пі ра гоў аба вяз ко ва на пя чэ.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ,

фо та аў та ра.

Вот чын Ма ла рыц ка га ра ё на

Ка лі пры еха лі за бі раць су се да-ін ва лі да, 
яна ўзя ла ся стаць апе ку ном

Вёс кі, якія зні ка юць: апош нія жы ха рыВёс кі, якія зні ка юць: апош нія жы ха ры

Открытое акционерное общество «Дорожно-
строительный трест № 3» – продавец (организатор 

аукциона) 8 февраля 2021 года в 12.00 проводит 
повторный открытый аукцион по продаже имущества

Сведения о предмете аукциона 
(лот № 2)

Начальная 
цена продажи 
со снижением 

на 70 %, бел. руб., 
без НДС

Место 
нахожде-
ния иму-
щества

Сумма
 за-

датка, 
бел. 
руб.

административно-бытовой кор-
пус площадью 142,0 кв. м с вхо-
дящими составными частями и 
принадлежности: ограждение 
железобетонное и деревянное, 
покрытие асфальтобетонное 38 704,16

Моги-
левская 
область, 
Бобруй-
ский р-н, 
Химов-

ский с/с, 
д. Сло-
бода

3 870,00

Склад площадью 263,0 кв. м

Весовая площадью 7,0 кв. м с вхо-
дящими в составные части и при-
надлежностями – теневой навес

1. Наименование продавца – организатора аукциона, его место на-

хождения и контактные телефоны: ОАО «ДСТ № 3», г. Могилев, ул. Кос-

монавтов, 23, тел. 23-64-24, 28-41-00.

2. Общая стоимость имущества 38704,16 бел. руб. без НДС.

3. Информация о земельном участке. Имущество, предлагаемое 

к отчуждению, расположено на земельных участках, находящихся 
в постоянном пользовании ОАО «ДСТ № 3» с кадастровым номером 

720884806101000001.

4. Дата, время и место проведения аукциона: 08.02.2021 в 12.00 по 
адресу: г. Могилев, ул. Космонавтов, 23, каб. 34.

5. Место, дата и время окончания приема заявлений на участие в аук-
ционе с прилагаемыми к ним документами: г. Могилев, ул. Космонавтов, 
23, кабинет 33; дата: 05.02.2021 г.; время: 17.00. При подаче заявления 

лицо, желающее принять участие в аукционе, подписывает с ОАО «ДСТ 
№ 3» соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки 
и проведения аукциона.

6. Срок возможного снятия имущества с аукциона: за 3 дня до даты 
проведения аукциона.

7. Участник аукциона за 3 дня до проведения аукциона должен перечис-
лить организатору аукциона задаток в размере 10% от первоначальной стои-

мости без НДС. Реквизиты текущего (расчетного) счета, на который должна 

быть перечислена сумма задатка: р/с BY54BPSB30121192410119330000 код 

BPSBBY2Х в региональной дирекции № 600 ОАО «БПС-Сбербанк», УНП 

700049607, ОКПО 03454762.

8. Информация о порядке и сроках возмещения затрат на организацию 

и проведение аукциона: в течение 10 рабочих дней после утверждения про-

токола победитель аукциона (претендент на покупку) обязан возместить 

затраты на организацию и проведение аукциона.

9. Сроки подписания договора купли-продажи имущества. Договор 

купли-продажи имущества должен быть подписан победителем аукциона 

(претендентом на покупку) в редакции организатора аукциона после воз-

мещения затрат на организацию и проведение аукциона и предоставления 

организатору аукциона копий платежных документов, но не позднее 5 

рабочих дней. 

10. Порядок, в соответствии с которым проводится аукцион: Положение 

о порядке организации и проведения аукционов по продаже имущества, 

находящегося в собственности ОАО «ДСТ № 3» от 13.04.2017 г. 

11. Извещение о проведении открытого аукциона по продаже выше-

названного имущества ОАО «ДСТ № 3» опубликованы в газете «Звязда» 

и на сайте ОАО «ДСТ № 3»


